Майбутній період принесе чимало змін у систему освіти в країні. Так, відправляючи у минуле радянські підходи до підготовки та атестації учнів, міністерство освіти вводить нові, більш досконалі, на їх думку, підходи. Одним із таких підходів є те, що випускники шкіл здаватимуть ДПА в 2018 році безпосередньо у формі ЗНО. Міністерство освіти зазначає, що окрім загальнообов’язкових предметів, українські учні повинні складати тест з іноземної мови (у більшості випадків англійської).
Суміщення ДПА та ЗНО більше не буде. Міністерство освіти запевняє, що досвід проведення атестації школярів разом із незалежним оцінюванням відбувся лише в 2017 році, та найближчим часом не передбачається.

Окрім випускників III ступеню, атестаційні роботи складатимуть випускники І та II ступенів школи. Так, мова йде про екзамени після закінчення молодшої та середньої школи. Проте департамент з питань середньої та дошкільної освіти запевняє, що ДПА в молодших класах є нормою. Здача «екзаменів» проходитиме у формі звичайної контрольної роботи, та ніяк не відіб’ється на моральному здоров’ї школярів.

Предмети, які стануть обов’язковими

Математика, українська мова та література — обов’язкові предмети для здачі ДПА в 2018 році. Третій предмет учні вибиратимуть самостійно, в залежності від типу своєї майбутньої професії. Обов’язковим предметом для здачі тестів у 2017 році була англійська мова. У 2018 році англійська також буде одним із обов’язкових предметів.

Серед ста сторінок проекту реформи шкільної освіти, чітко зазначено, що з 2018 року випускники 9-х та 12-х класів зобов’язані пройти зовнішнє незалежне оцінювання.

Для дев’ятикласників вибірковим предметом стане один з наступних:
· ​ географія;
· ​ фізика;
· ​ хімія;
· ​ біологія;
· ​ історія України;
· ​ іноземна мова (французька, англійська, іспанська, російська, німецька).
Представники національних меншин, що вивчають мову, яка відсутня у списку запропонованих, мають право складати іспит з рідної мови лише в школі.
Переведення учнів до старшої школи відбуватиметься за результатами оцінювання, а вступ до вищих навчальних закладів – на конкурсній основі.
