Як допомогти дитині під час вибору професії
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Перед кожною родиною свого часу постає дуже хвилююче питання - яку професію обрати дитині після закінчення школи? 
Менше переймаються ті батьки, в родинах яких діти обирають трудовий шлях за традицією. Всім відомі, наприклад, робітничі династії. Іноді формуванню професійних традицій сприяє атмосфера родинного життя: так складаються сім’ї вчених, вчителів, артистів.

Але для більшості питання вибору професії є одним з найбільш складних. Дітям необхідна допомога дорослих, але допомога розумна. Батьки повинні стати радниками для дитини у пошуках улюбленої справи.

Для того, щоб допомогти дітям правильно обрати професію, треба: 

· вивчити ринок праці, проаналізувати, які професії мають сталий попит. Обрати професії відповідно до вимог ринку праці;

· створити у дитини якнайширше уявлення про світ професій;

· переконатися в тому, щоб одержана інформація про професію не була односторонньою, неповною;

· підтримувати інтерес до обраної професії і створювати атмосферу зацікавленості. Давати зрозуміти дитині, що поважаєте її вибір, і вам не байдуже те, що вона обрала цей напрям;

· стимулювати самостійність та ініціативу дитини у навчанні та саморозвитку, обов’язково підтримувати віру у власні сили;

· вчити дитину ставити чіткі цілі та досягати їх (починаючи від маленьких завдань і поступово їх збільшуючи);

· запропонувати підлітку попрацювати на канікулах. Перспектива заробітку і можливість спробувати свої сили дасть дитині можливість відчути себе самостійною, підготує до прийняття важливих рішень.

Пам’ятайте, що не варто:

· змушувати дитину йти вашим шляхом, навіть якщо у вашій родині всі були вчителями чи лікарями;
· примушувати дитину змінити своє рішення, якщо вважаєте, що вибір її майбутньої професії невдалий. Допоможіть їй з’ясувати, чи справді вона розуміє, чим буде займатися у майбутньому;

· нав’язувати дитині власний досвід (відкиньте принцип «сам працюю в цій сфері і знаю, як це важко, нехай хоч дитині буде легше»);

· вибирати за дитину життєвий шлях, оскільки вибір, зроблений вами, може призвести у майбутньому до невдач, незадоволеності, розчарування;
· нервувати, якщо дитина часто змінює свій вибір. Спробуйте зрозуміти, з чим це пов’язане;

· підганяти дитину до вибору, якщо вона ще не знає ким хоче бути. Допоможіть їй виявити те, до чого у неї найбільше лежить душа;

· обирати професію, виходячи з того, що прибуткове на сьогодні;

· тиснути на дитину, якщо вибір припаде на непрестижну, непопулярну професію. 
Головне, щоб людина займалася улюбленою справою. В цьому запорука успіху!

