«Як допомогти малюку навчитися правильно розмовляти»
У будь-якому віці діти активно наслідують мови дорослого, тому, якщо ви будете говорити неправильно, ваш малюк буде засвоювати неправильне мовлення.  Щоб цього не сталося, важливо пам'ятати «золоті правила»:
· Не можна спотворювати слова , наслідувати дитячу вимову і «сюсюкати».
· Розмовляючи з малюком, стежте, щоб ваша мова була чіткою і виразною, грамотноїю, простою, ясною .

· Не можна допускати, щоб дитина позначала навколишні предмети звукокомплексами ( Наприклад:   машина – бі – бі; кулька – бах і ін..).
· Обов'язково виправляйте помилки в мовленні малюка , але робіть це тактовно . Якщо ви посмієтеся над дитиною , то скривдите її , і дитина може втратити до вас довіру.

· Для розвитку мовних здібностей дитини дуже важлива ігрова діяльність , через яку малюк пізнає навколишню реальність. Звертайте увагу дитини на різні об'єкти , які видають звуки (тварини , птахи , транспорт і так далі).

· Включайте дитину не тільки в гру, але і в реальну взаємодію з усіма членами родини. Обов'язково давайте дитині корисні доручення. Дякуйте дитині за допомогу .

· Для розвитку мовлення дуже важливо не тільки розвивати вимовні навички , а й удосконалювати вміння дитини розуміти зміст сказаного не тільки в певній ситуації, а й поза нею. По дорозі або прийшовши додому, обговорюйте з малюком те, як пройшов його день у дитячому садку, як пройшла ваша спільна прогулянка. Погравши з дитиною, згадайте найцікавіші моменти.

· Пам'ятайте про те , що слухаючи ваше мовлення, дитина вбирає інформацію про навколишній світ. Тому стилем вашого спілкування з дитиною має стати не просто позначення якогось явища чи предмета, а детальний  його опис . Наприклад , дитині недостатньо просто сказати «Летить ворона». Йому потрібні « коментарі » до цього слова . Приблизно ось так: «Подивися , над тим будинком летить ворона. Вона чорна і вміє голосно каркати . »

· Користуйтеся наочним матеріалом ! Дітям важко сприймати слова , відірвані від зображення.

· І головне: підтримуйте всі починання малюка , хваліть його навіть за незначні успіхи . Не вимагайте від нього правильної вимови слова відразу.

