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І. Місце мовленнєвого розвитку у навчально-виховній системі

Сучасний навчально-виховний підхід у дошкільному закладі має на меті здійснювати збалансований розвиток дитини, сприяти  формуванню у неї елементарних форм життєвої компетентності, а також неухильно вдосконалювати, реалізовувати фізичний, соціально-моральний,емоційно-ціннісний ,пізнавальний та художньо-естетичний потенціал малюка.

У цій цілісній та багатогранній навчально-виховній системі першочергову роль має відігравати мовленєвий розвиток дитини. Адже саме від його рівня значною мірою залежить формування інтелекту малюків,їх комунікативні навички,мислення,становлення базових якостей особистості, здатність самостійно та відповідально визначати свою позицію у суспільстві.

Мовленнєвий розвиток дошкільника має особливе значення у формуванні особистості, адже мовлення дитини визначає великою мірою її інтелектуальний, комунікативний та загальнокультурний рівень. Отже, завдання педагога- активізувати мовленнєвий розвиток малюка , спрямувати цей процес у потрібне русло, сприяти закріпленню у дітей мовленнєвої культури та грамотності.

Сформованість зв`язного мовлення дитини дошкільного віку – кінцевий результат роботи педагогів як у звичайному дошкільному навчальному закладі, так і в спеціалізованому. Дослідження показують : для того, щоб дитина раннього віку успішно оволоділа словом, вона має почути його багато разів, а щоб почала активно використовувати у власному мовленні, - ще більше (близько 70-90 разів). Дітям з мовленнєвими порушеннями треба повторювати нові слова набагато частіше.

Опанування речення - процес ще складніший. Якщо за нормальних умов  діти  починають складати речення приблизно у 2 роки, то в разі  наявності мовленнєвих вад – після 3-4 років,а інколи і після п`яти. Батьки та педагоги повинні бути особливо уважними до малят, бо саме в цьому етапі у дітей найчастіше виникає заікування .До того ж варто пам`ятати, що кожний етап розвитку мовлення є підгрунтям до наступного.

На п`ятому – шостому роках життя діти опановують ситуативне мволення (конструювання речень в умовах конкретної ситуації).Формуванню такого мовлення сприяють завдання на описування предметів.


У спеціальній літературі з формування усвідомлених умінь і навичок побудови зв`язного й цілісного висловлювання цілісної уваги не приділяється. То ж виникає нагальна потреба у практичному матеріалі, апробованому в роботі з дітьми, які мають вади мовлення.

Розроблені та апробовані на практиці вправи на розвиток мовлення дітей, зокрема, на формування навичок складання зв`язних розповідей.Ці вправи проводяться із використанням схем-піктограм та опорних картинок.Такі прийоми роботи з дітьми значно полегшують процес опанування  зв`язного мовлення, а також викликають у дошкільнят інтерес до словотворення, самостійного  складання розповідей та речень.

Усі ці вправи можна проводити на основі різних лексичних тем (наприклад : "Овочі", "Фрукти", "Іграшки", "Одяг" тощо)

Під час занять корисно вправляти дошкільнят у відгадування загадок. Роботу бажано проводити з використанням натуральних предметів та іграшок,  а також ігрових посібників – лото зі спеціальним набором таблиць малюнків тощо.

Вихованцям молодшого дошкільного  віку можна запропонувати вправи на порівняння предметів, які сприяють усвідомленню дітьми форми, кольору, розміру та інших характерних ознак об`єктів навколишнього світу.Спочатку навчаємо малюків порівнювати однотипні предмети, що розрізняються якоюсь однією ознакою (наприклад, м`ячі або башточки однакового кольору ,  але різні за розміром) Потім діти порівнюють предмети однієї тематичної групи  (овочі, фрукти).Після цього можна перейти до порівняння предметів різних тематичних груп, яким властиві одна-дві спільні ознаки (наприклад: помідор-м`яч, кавун-м`яч)Такі вправи сприяють розвиткові зорового та слухового сприйняття, уваги та поняттєвого аспекту мовлення і готують дітей до самостійного описування предметів.


У старшій групі дітям пропонують складання більш самостійних і поширених висловлювань: описів за запитаннями, описів за планом-схемою, з опорою на  зразок.   

Мовленнєвий розвиток дошкільника – складний психологічний процес, що не зводиться до простого відтворення дитиною почутої мови. Він визначається мірою сформованості знань, умінь та навичок дитини і виявляється в соціальній та інтелектуальній активності у колі дорослих та однолітків. Щоб створити оптимальні умови для мовленнєвого розвитку дошкільника, педагогам слід використовувати різні форми роботи: ігри, проблемні ситуації і, звичайно, заняття.
ІІ. Значення занять у формуванні мовленнєвої 

компетентності дитини

 Не можливо уявити належний рівень життєвої компетенції людини без оволодіння мовленням. Видатний педагог Костянтин Ушинський зауважував, що рідне слово є основою розумового розви​тку й скарбницею всіх знань. Оволодіваючи мовленням, вивчаючи мову, дитина засвоює систему знань, суспільно прийняті норми по​ведінки – основу її життєвої компетентності, тобто, «оволодіває наукою і мистецтвом жити серед інших». З огляду на це проблема розвитку мовлення дитини завжди була однією з центральних у дошкільній освіті. Нині ж провідною метою дошкільної лінгводидактики є вихо​вання мовної особистості.
Мовленнєва компетенція – це вміння на практиці доречно ко​ристуватися мовою (висловлювати свої думки, бажання, наміри, про​хання тощо), використовувати для цього як мовні, так і позамовні (мі​міка, жести, рухи) та інтонаційні засоби. Це полікомпонентний утвір, що містить такі компетенції:
   - лексичну (наявність певного запасу слів у межах вікового пе​ріоду, їх доречне застосування, вживання засобів мовної ви​разності: приказки, прислів'я, фразеологізми, епітети, порів​няння);
- фонетичну (правильна звуковимова, розвинений фонема​тичний слух, володіння інтонаційними засобами виразності);

- граматичну (практичне вживання відповідних граматичних форм рідної мови: рід, число, відмінки, час тощо) - діамонологічну (розуміння зв'язного тексту, вміння відповідати та звертатися із запитаннями, вести діалог, складати різні ви​ди розповідей, переказувати).
Мовленням дитина оволодіває в процесі спілкування під час різ​них видів діяльності, адже всі вони тісно пов'язані з мовленням і супроводжуються ним. Але повсякденного спілкування для становлен​ня мовленнєвої компетенції, звісно, недостатньо. Основною формою навчання дошкільнят у процесі організованої пізнавальної діяльності все ж лишається заняття. Саме на заняттях вихова​тель систематично та послідовно формує у дітей мовленнєві уміння та навички, які закріплюються при спілкуванні дітей під час різних видів діяльності в повсякденному житті [6].

На заняттях з мовленнєвого спілкування діти мають не стільки засвоювати матеріал про навко​лишній світ, скільки вправлятися в мовленнєвій ді​яльності (додаток 4.1). Необхідно звертати увагу вихователів на те, що на такому занятті основну увагу варто зосереджу​вати на практичному засвоєнні дітьми норм рідної мо​ви (фонетичних, лексичних, граматичних), формуван​ні навичок розповідання та переказування. Заняття з мовленнєвого спілкування проводять у всіх вікових групах один раз на тиждень лише з підгрупами дітей. Тільки за цієї умови можна забезпечити максимальну мовленнєву активність дітей на занятті.
2.1.  Види занять з мовленнєвого спілкування
Заняття з мовленнєвого спілкування бувають комплексними та спеціальними. Комплексне заняття з мовленнєвого спілкування проводиться тричі на місяць. Цей вид заняття поєднує завдання що​найменше з трьох компонентів мовлення, серед яких: звукова куль​тура, лексика, граматика і власне зв'язне мовлення. Причому остан​нє є обов'язковою складовою такого заняття.
Спеціальне заняття з мовленнєвого спілкування охоп​лює лише один компонент мовлення (звукова культура мовлення, лексика або граматика) і проводиться лише один раз на місяць.
2.2.  Планування занять з мовленнєвого спілкування
 Плануючи комплексні заняття, вихователь повинен слідкувати, щоб усі завдання з розвитку мовлення рівномірно чергувалися протягом місяця.
Спеціальні заняття доцільно планувати на квартал. У першому місяці кварталу, скажімо, у вересні, завданням спеціального заняття може бути формування звукової культури мовлення. Наступного мі​сяця, у жовтні, спеціальне заняття варто присвятити виключно фор​муванню граматичної правильності мовлення, а у листопаді – слов​никовій роботі. Відповідно плануються заняття з мовленнєвого спіл​кування і в наступних кварталах.
    Плануючи спеціальні заняття, необхідно враховувати вікові осо​бливості мовлення дітей. Так, у молодшому дошкільному віці спеціальні заняття, присвячені формуванню звукової культури мовлення, можна про​водити частіше одного разу на квартал, а в роботі з дітьми старшого дошкільного віку більше уваги слід приділити грама​тиці [7]. Тож спеціальне заняття з форму​вання граматичної структури мовлення в старшій групі можна спланувати в од​ному з кварталів двічі.
Такий підхід до планування занять забезпечує формування у дітей лексич​ної, фонетичної, граматичної та діамонологічної компетентності.
Складаючи програмовий зміст комп​лексного заняття, вихователь має перед​бачити розвиток різних компонентів мовлення і відповідно визначити зміст роботи над кожним завданням із розви​тку мовлення на цьому занятті. До речі, вихователь сам визначає, які завдання (словник, звукова культура чи зв'язне мовлення) розв'язувати на початку, в се​редині чи в кінці заняття - це залежить від його змісту та рівня мовленнєвої під​готовки дітей.
Програмовий зміст спеціального за​няття містить завдання по роботі лише за одним компонентом мов​лення, наприклад, над звуковою культурою мовлення. Вихователь закріплює той матеріал, який подавався на комплексних заняттях, та додатково планує одне-два нових завдання стосовно роботи над звуковою культурою мовлення.
Плануючи спеціальне заняття зі словникової роботи, особливу увагу варто приділити формуванню у дітей узагальнюючих понять (меблі, одяг, транспорт тощо), ознайомленню їх з якостями та власти​востями предметів.
При плануванні треба слідкувати, щоб заняття з мовленнєвого спілкування було взаємопов'язане з іншими заняттями, насамперед з художньої літератури, ознайомлення з навколишнім світом, рідною природою тощо. Так, наприклад, для складання розповіді на занятті з мовленнєвого спілкування дітям слід запропонувати вже знайому картину, яку вони розглядали під час заняття з рідної природи чи ознайомлення з навколишнім світом; для переказу можна взяти твір, з яким дітей ознайомили на занятті з художньої літератури. Пропо​нуючи тему для розповідання, вихователь має враховувати попере​дній досвід дітей.  На мовленнєвих заняттях важливо створювати  такі умови, які стимулюватимуть максимальну мовленнєву активність кожної дитини(додаток 4.1). Цього можна досягнути, дотримуючись таких умов:  

1. Уміння педагога викликати у дітей інтерес до теми заняття та розумно співвідносити власну мовленнєву активність і мов​леннєву активність дітей - неприпустимо, щоб дорослий го​ворив більшу частину заняття;
      2.  Проведення занять підгрупами до 10—12 осіб;
3.  Правильне розташування дітей;
4. забезпечення оптимальної інтенсивності мовленнєвого навантаження дітей - надто прості завдання знижують інтерес дітей, послаблюють готовність до подолання труднощів;
5.  Здійснення індивідуально-диференційованого підходу - уміння педагога бачити в колективі кожну конкретну дитину і враховувати її індивідуальні особливості, пристосовуватися  до них;
6. Уміння педагога бачити особисті досягнення дитини, а не по​рівнювати її з іншими дітьми.
Вихователь має ретельно готуватися до заняття. Добираючи те​му, враховувати досвід дітей та їхні інтереси. Щоб успішно реалізу​вати заплановані завдання, слід відповідно до кожного з них підібра​ти метод або кілька методів, що забезпечать їх розв'язання. Так, ска​жімо, навчаючи дітей описуванню, вихователь може обрати описову розповідь або/і дидактичну гру. Вихователь-методист, надаючи педа​гогам допомогу при підготовці до занять з мовленнєвого спілкування, має добре орієнтуватися в методах, що сприяють реалізації завдань із розвитку кожного компонента мовлення  .
Зважаючи на процеси індивідуалізації освіти, під час занять із мовленнєвого спілкування вихователю треба враховувати особли​вості кожної дитини. Отже, слід знати, як поставити дитині завдан​ня, скільки часу виділити на його розв'язання, як забезпечити розум​ну допомогу, оцінити результат та докладені зусилля.  Під час спілку​вання важливо так розмістити дітей, щоб вони могли бачити одне од​ного та вихователя. Без «контакту очей» неможливо формувати вміння слухати товариша, розуміти мовця, тобто виховувати в дошкільни​ків культуру мовлення.
Для закріплення знань, отрима​них на занятті, важливо оптимально організувати мовленнєве середовище для дітей у повсякденному житті. Не​обхідно задіяти мовлення як важливий засіб спілкування в усіх видах дитячої діяльності.
Програмовий зміст комплексного заняття з мовленнєвого спілкування для дітей середнього дошкільного віку:
· Зв'язне мовлення: продовжувати вчити дітей складати описові розповіді про іграшки за зразком, поданим вихователем.
· Звукова культура мовлення: вправляти дітей у виокремлюванні першого звуку в словах.
· Словникова робота: збагатити словник образними виразами, епітетами, продовжувати вчити дітей відгадувати загадки.
· Розвивати пам'ять, мислення, уяву, мовлення.
· Виховувати інтерес до занять, позитивні риси характеру.
            Виховувати позитивні риси характеру, інтерес до занять.
Програмовий зміст спеціального заняття з мовленнєвого спілкування (звукова культура мовлення) для дітей середнього дошкільного віку:
· Вправляти дітей у правильній вимов звука (р);продовжу​вати вчити добирати слова із запропонованим звуком на початку та в кінці слова; інтонаційно виділяти
(інтонувати) звуки в словах; робити елементарний звуковий аналіз слів, виділяючи та підраховуючи кількість звуків у слові за допомогою фішок
· Розвивати фонематичний слух, артикуляцію, мовне дихання
· Сприяти розвитку уваги, мислення, пам'яті
2.3.  Інтегровані заняття у мовленнєвому розвитку дітей
Державні освітні стандарти пе​редбачають оновлення змісту навчан​ня й виховання на засадах гуманізації, диференціації та інтеграції [5]. Тож прин​цип інтеграції в сучасній дидактиці розглядається як один з провідних. З огля​ду на це у дошкільній освіті назріла необ​хідність поєднувати різні види діяльності та об'єднувати знання із різних галузей на одному занятті. Цього можна досягнути в процесі інтегрованого заняття (додаток 4.1).
На інтегрованому занятті ключовим моментом є тема, а різні види діяльності, що використовуються на ньому, - лише засоби її розкриття. У ході такого заняття для розв'язання одного завдання можна задіяти знання та вміння з різних галу​зей. Скажімо, педагог пропонує прикра​сити новорічну ялинку, намалювавши певну кількість кульок різного кольору. До кожного кольору треба дібрати образ​ну характеристику: фіолетовий колір на​гадує вечір, що темним покривалом опускається на землю; червоний колір -  дорогоцінний камінь, що аж іскриться на сонечку тощо. Таким чином на одному занятті реалізують завдання і з математики, і з зображувальної діяльності, і з мовленнєвого розвитку. Ще одна особливість інтегрованих занять - збільшення їх тривалості, адже завдяки швидкій зміні видів діяльності діти менше втомлюються і не втрачають інтересу до заняття.
До планування інтегрованих занять треба підходити дуже по​мірковано, їх рекомендовано проводити орієнтовно один раз на квар​тал з метою закріпити знання, мовленнєві уміння та навички дітей .
 Методи реалізації завдань із розвитку мовлення дітей
Зв'язне мовлення: 
· переказ
· описова розповідь (за картиною, опис іграшки або предмету з довкілля, опис загадка, порівняльний опис двох іграшок або предметів, опис іграшки або пред​мета по пам'яті)
· сюжетна розповідь за змістом дидактичної картини
· розповідь з власного досвіду
· дидактичні ігри, спрямовані на розвиток зв'язного монологічного мовлення, на​приклад, «Посилка», «Про що хотів розповісти Незнайко у листі», «Чий мультфільм найкращий» тощо
· творча розповідь (за сюжетною ігровою обстановкою; за картинкою-сюрпризом; за поданим 
  початком; за опорними словами; на тему, запропоновану вихователем; за планом; самостійне    вигадування казок дітьми; зміна кінцівки відомої казки)

Звукова культура мовлення:
 ■ заучування та промовляння напам'ять скоромовок ,промовляння чистомовок.
■
дидактичні ігри та вправи для формування правильної вимови звуків  розповіді зі звуконаслідуванням вправи для розвитку артикуляційного апарата

        ■ дидактичні ігри та вправи, спрямовані на розвиток мовленнєвого дихання
■ дидактичні ігри та вправи з розвитку фонематичного слуху
ІІІ. Розвиваємо мовлення у грі

Гра як провідна діяльність дітей дошкільного віку сприяє формуванню у них ро​зумових операцій - аналізу, синтезу, порівняння, розвитку пам'яті, уваги, уяви, мовлення, логічного мислення, креативності, самостійності мовлення. Саме у грі якнайкраще розвиваються і розкриваються здібності кожної дитини [3].

 Дидактичні ігри, спрямовані на розвиток у дітей фонематичного слуху, передбачають завдання на виділення з тексту слова із заданим звуком, перших та останніх звуків у словах, інто​нування певного звука у слові, добирання слова з названим звуком (Додаток 4.2). Наприклад: "Почни слово... продовж слово", "Зберемо врожай", "Незвичай​ний супермаркет" тощо.

Коли діти вже добре розрізняють і вимовля​ють звуки в словах, доцільно вводити поняття: голосні та приголосні звуки, звукова схе​ма, зокрема під час ігор: "Допоможи тваринам знайти свою домівку", "Грибний дощик". Ці дії стають надійною основою для грамотного пись​ма в подальшому.

Ознайомлення малят з літерами варто почи​нати з позначення голосних звуків, оскільки вони легко вимовляються. Крім того подальша вимо​ва голосного з приголосним сприяє формуван​ню вміння читати склади. Формувати практичне уявлення про склад і кількість складів у слові допоможуть такі ігри як: "Плутанина", "Зачарова​ні хмаринки", "З квіточки на квіточку". Основне правило всіх варіантів ігор зі складами - чита​ти склад швидко, правильно, без попереднього промовляння літер.

Збагачення мовлення малят узагальнюва​ними словами, абстрактними поняттями, бага​тозначними словами, синонімами, антонімами, формування вміння класифікувати предмети за ознаками, властивостями здійснюється під час ігор: "Добери ознаку", "Скажи навпаки", "Букет чарівних квіточок".
При формуванні у дітей уявлень про речення як одиницю мови важливо розвивати у них вміння правильно інтонувати різні типи речень (розповідні, питальні, окличні), складати про​сті поширені речення, чути і виділяти окремі слова з речень, складати речення за сюжетним зображенням та заданою кількістю слів.  
ВИСНОВОК

Мовленнєве спілкування є одним із перших видів діяльності, яке дитина опановує в онтогенезі; воно є універсальною умовою розвитку особитсості в період дошкільного дитинства. У процесі різнопланового спілкування в ігровій діяльності дитина пізнає природний, предметний і соціальний світ, що є навколо неї,у його цілісності та різноманітності;формує і розкриває власний внутрішній світ, свій образ "Я"; засвоює і створює культурні  цінності,є активним суб`єктом  взаємодії. Базовий компонент дошкільної освіти визначає  кінцевою метою мовленнєвого розвитку випускника дошкільного закладу сформованість у нього комунікативної компетенції. Мовленнєвий розвиток  дитини є основним інструментом, за допомогою якого вона встановлює контакт із довкіллям і завдяки якому відбувається соціалізація дитини. Водночас, як свідчить практика, поширення комп`ютеризації, телебачення та інших технічних засобів, що стали допустимими дітям дошкільного віку як у сім`ї, так і в дошкільних закладах, обмежує безпосереднє спілкування дітей унаслідок чого збагачується їх пізнавальна сфера і водночас гальмується мовленнєва.

Тому метою роботи вихователя дошкільного закладу має бути створення належних умов для повноцінного мовленєвого розвитку дітей: різноманітність дидактичних ігр (додаток 4.3), включення елементів мовленнєвого спілкування на заняттях із кожного розділу програми, спілкування у повсякденному житті.

ІV. Додатки

Додаток 4.1.

Конспекти занять з мовленнєвого розвитку
Будьмо ввічливі

(молодший дошкільний вік)

Мета: Розвивати самостійність дитини, виховувати розуміння загальнолюдських цінностей , формувати інтерес до свого життя  та близьких людей, закріпити форми ввічливості; Продовжувати  навчати дітей переказувати невеликі літературіні твори, активізувати словотворення, вживання слів-антонімів, слів-синонімів; Знайомити дітей з народними прислів`ями,приказками,підводити до розуміння їхнього змісту.


Обладнання: сюжетні картини до дидактичної гри "Оціни вчинок", "вірш П.Сингаївської "Зайчик у трамваї", оповідання Осєєвої В "Сини"


Хід заняття

-Діти,сьогодні у нас заняття з мовленнєвого розвитку. Давайте підготуємо наш язичок для сприйняття та відтворення української мови.


Дидактична гра "Різні слова "-

-назвіть "солодкі слова"(цукерки ,цукор, банан, груша, мандарин)

-"великі"слова ( хата,ведмідь,слон, автобус)

"гіркі" слова( цибуля, перець, часник, ліки)

Молодці,сідайте зручніше і послухайте вірш П.Сингаївської "Зайчик у трамваї"

Вскочив зайчик у трамвайчик,

Тільки це ж іще не все.

А трамвайчик не везе.

Бачить зайчик:входить котик

З вусами вже сивими,

А в руках у нього кошик

З яблуками й сливами.

Поступився місце зайчик

Котику старенькому,

І повіз чимдуж трамвайчик

Тай іще подзенькував!

-Малята,про кого розповідається у вірші? 


Переказ змісту вірша дітьми.

-Як ви вважаєте,чи добре вчинив зайчик?

- Що він зробив правильно?

-Як ви гадаєте,що сказав зайчик при цьому?("Сідайте,будь ласка,прошу вас!")

-Що ви можете сказати про зайчика, який  він?

-У світі багато добрих, ввічливих слів, які людям піднімають настрій,які сповнені душевного тепла, які просто приємно почути від людини близької,знайомої і незнайомої.Які чарівні ввічливі слова ви знаєте?Назвіть їх.

-Діти, яким тоном голосу слід говорити ввічливі слова?

-Часто виникають такі ситуації,коли вчинок визначає сутність людини: добравона чи зла, ввічлива чи байдужа, правдива чи ні.

Дидактична гра "Як вчинити?"


Вихователь ознайомлює дітей з ситуаціями, а вони розмірковують як в ній треба правильно вчинити і чому.


Ситуація 1

Мама несе з магазину важку валізу. Що слід зробити? Чому?Що ви скажете в цій ситуації?


Ситуація 2

Ви сидите в автобусі. Вільних місць немає. Тут на зупинці заходить  жінка з малою дитиною на руках. Що слід зробити? Чому? Що слід сказати?


Ситуація 3

У парку собака гавкає на маленьку дівчинку, яка плаче. Що слід  зробити? 


Фізкультхвилинка

Станьмо , діти, рівненько.

Отак! Отак!

Вклонімося низенько. 

Отак! Отак!

Далі руки отак в боки,

Веселенько підем в скоки!

Отак усі стриб!Стриб!

А ніжками диб, диб!

Вгору ручки піднімаймо,

І всі разом присідаймо!

Ось так, от!

- Ми продовжимо з вами розмову про те, як слід себе вести. Послухайте, будь ласка, оповідання


Читання оповідання В. Осєєвої "Сини"

Запитання до дітей за змістом прочитаного:

- Куди прийшли жінки?

- Хто ще підійшов до криниці?

- Ким хвалилися жінки?

- Що сказала третя жінка про свого сина?

- Чи важко було жінкам нести воду?

- Що вони відчували?

- Хто вибіг на зустріч жінкам?

- Що робили хлопчики?

- Що зробив третій хлопчик?

- Як дідусь прокоментував таку ситуацію?

- Якими були два перші сини?

- Який третій син?

Переказ оповідання дітьми.


Робота над прислів`ями та приказками

Про риси людської вдачі є багато народних приказок та прислів`їв.Ось послухайте їх та спробуйте пояснити, назвати одним словом про яку людину йдеться.

1.Роботящі руки гори вернуть (Працьовитий)

2. Від теплого слова і лід розстає ( Лагідний, добрий)

3. Хоч не з красою, та з головою ( Розумний)


Дидактична гра " Навпаки"

Поганий -... (гарний, добрий);

Сумний -... (веселий, радісний)

Добрий-... ( злий, сердитий)

Жадібний -... (щедрий, подільчивий)

Грубий -... (ввічливий)

Правдивий -... (брехливий)


Читання вірша " Як треба допомагати бабусі"  напам`ять дитиною

Бесіда за змістом

- Що ви можете сказати про дівчаток? Які вони?

- Що слід їм зробити?

Підсумок заняття

- Про що розмовляли на сьогоднішньому занятті?

- В які ігри гралися?

- Які твори читали?

- Хто в них вам сподобався?

- Які слова ввічливості ви запам`ятали?
Всюди осінь золота
(старший дошкільний вік)
 Мета: Продовжувати знайомити дітей з особливостями сезонних змін у природі, розвивати пізнавальний інтерес до природи. Удосконалювати граматичну правильність вимови у дітей, збагачувати словник дітей, учити їх логічно й послідовно будувати речення, розповіді. Розвивати мову, мислення, пам’ять. Виховувати любов до природи, вміння бачити красу рідної землі, шанобливе ставлення до природи.

Матеріал: оповідання О.Копиленко «Жовкне листя», вірш К.Перелісної «Осінній вітер», загадка, вірші про осінні місяці, картинки на тему «Осінь».

Хід заняття

-Діти, сьогодні до нас збиралася в гості казкова Незнайомка, а щоб дізнатися, хто це, треба відгадати загадку:

Ця гостя в казковім чарівнім віночку,

Вся в золотому вбранні.

Ходить, малює травичку, листочки,

Щоб гарні були, чарівні.

Ще вона, діти, багатий і щедрий,

Несе для людей урожай,

Що ж це за гостя – красива, привітна,

Нумо, скоріш відгадай?! (Осінь)

 -Так, діти, це – красуня Осінь. Але вона не змогла прийти до нас сьогодні в групу тому, що в неї багато роботи. Їй потрібно полити дощами землю, щоб сходили засіяні поля, допомогти птахам відправитись до теплих країв тому, що наступають вже холоди…Їй потрібно допомогти людям прибрати городи, скопати їх на зиму, щоб земля відпочила. Але Осінь всіх нас дуже любить, бачить нас через вікно і передала для нас гостинці.

Отже, діти, як ви здогадалися, що сьогодні на занятті ми поведемо розмову про чарівну пору року – осінь. Діти, як ви гадаєте, чи сама Осінь виконає стільки роботи, чи, можливо, в неї є якісь помічники? 

-Так, це її синочки – місяці!

-Скільки їх у Осені? Назвіть їх.

 -Хто розкаже про найстаршого? Середнього та молодшого?

(Діти розказують вірші про місяці).

Запитання до дітей.

-Яку роботу виконує Вересень, Жовтень, Листопад?

-Діти, зверніть увагу на ці картини, які подарувала нам Осінь. У якому порядку слід розташувати їх, щоб стало зрозуміло, як змінюється природа восени? Які осінні місяці, на вашу думку, зображені на малюнках? Що відбувається з деревами, рослинами? Як змінюється погода з наближенням зими? Як змінюється їх вигляд та колір? Як змінюється погода з наближенням  зими? На яких три частини можна поділити осінь? ( Рання, золота, або середня, пізня осінь).

Фізкультхвилинка

(Діти стають у коло і виконують рухи відповідно до тексту).

Ми тупочемо ногами,

Ми плескаємо руками,

Руки вгору підняли,

Руки опустили.

В сторони голівкою

Трішки покрутили,

Ручки за спину сховали,

Як зайчата пострибали.

Читання оповідання О.Копиленко «Жовкне листя».

Запитання за текстом.

-Про яку пору року йде мова?

-Які дерева згадуються?

-Що сталося восени з берізкою, кленом?

-Які дерева залишаються зеленими?

-Про яких птахів розповідається в тексті?

-Що відбувається з цими птахами восени?

Дидактична гра «Поговоримо про погоду».

(Діти добирають відповідні прикметники до висловів).

Якщо йде дощ – погода … (дощова)

Якщо сильний вітер – погода… (вітряна)

Якщо холодно та сиро – погода …(холодна, сира)

Небо все вкрите хмарами – погода … (хмарна)

Але ось визирнуло сонечко і стало тепло. Значить погода …(сонячна, тепла), 

На небі ні хмаринки – погода … (ясна)

Надворі осінь – погода …(осіння).

Читання вірша К.Перелісної «Осінній вітер».

-Про яке дерево згадується у вірші?

-Чого боялася берізка?

-Що дерева робитимуть взимку?

-Лист з берези, як називається? (з дуба, з тополі, з клена, з верби?)

Дидактична гра «Так чи не так?»

Вихователь пропонує дітям послухати кілька речень та сказати, що в них не відповідає дійсності?

-Восени можна купатися в річці, засмагати на пляжі. Так чи ні? (Неправильно, восени купатися не можна, вже холодно, і сонечко погано гріє).

-Восени все розпускається, розквітає, співають в лісі птахи. Так, чи не так? (Неправильно, восени рослини сохнуть, а птахи відлітають у вирій.)

-Восени йдуть холодні дощі, люди збирають врожаї, звірі та птахи роблять запаси на зиму. Так чи ні? Чому? (Правильно, восени всі готуються до зими).

-Восени люди одягають футболки, шорти, сарафани, босоніжки. Так це, чи ні? (Ні, восени одягаються тепліше).

-Восени погода ясна, тепла, сонячна, так чи ні? (Ні, восени часто йде дощ).

-Осінь – чудова пора року, так, чи ні? (Так, осінь – дуже гарна і багата на врожай пора).

-Молодці,діти, ми сьогодні з вами плідно попрацювали , і за це нас Осінь пригостила своїми дарами.

В кінці заняття вихователь пригощає дітей яблуками, грушами, виноградом.

Загадки в лісі

(старший дошкільний вік)

Мета :  закліплювати навички читання, вдосконалювати вимову звуків рідної мови, закріплювати вміння ділити слова на склади, виконувати звуковий аналіз слів , розвивати фонематичний слух, зорове і слухове сприйняття,спостережливість

Обладнання: декорації лісу, предметні картинки, слова –картки, на картках склади, речення, схеми, звукові моделі слів, таблиці для читання.

Хід заняття


1.Визначення звука

Вихователь загадує загадку

Всі хочуть, як народиться дитина,

Щоб я було красиве і дзвінке,

Бо носить все життя мене Людина (Ім`я)
Після цього проводиться гра.Відгадуючи наступні загадки, діти виділяють перший звук у слові. На завдання будуть відповідати ті діти, в чиїх іменах є ці звуки.


1.Білі горошинки на зеленій стеблині (Конвалія)


2.Цвіте синьо, лист зелений.

Квітник прикрашає,

Хоч мороз усе побив

Його не чіпає. (Барвінок)


3.Стоїть паличка,

Поверх палички – булавочка

А в тій булавочці

Людей не перелічиш (Мак)


4.Стоять красуні на воді,

На них вінки білі й золоті (Лілеї)

Далі на запитання відповідають четверо дітей, імена яких починаються на "К", "П","М","Л"


2.Вправа "Розумова гімнастика" 

-Відповідайте швидко і точно.

-Пригадайте усі відгадки (конвалія, барвінок,мак,лілея)

-Як назвати все це одним словом?

- Які ще квіти намще потрібні квіти?

- Де вони ростуть?

- Назвіть лісові квіти 

- Відгадайте загадку

Взимку чорніє,

Навесні і влітку зеленіє,

А восени жовтіє (Ліс)


3. Вправляння у звуконаслідуванні

- Запрошую вас  на прогулянку до лісу. А щоб нам не було сумно йти,ми "Озвучимо картинки", проспівавши пісеньку веселого язичка.

Вітерець у лісі: ш-ш-ш,

Прилетів комарик: з-з-з,

Заспівав жучок:  ж-ж-ж

Сердитий вовчик: р-р-р

В траві повзе змія: с-с-с

4.Вправа на розвиток мовного дихання. "Вітерець-пустунчик". 

(Здування з долонь пір`їнок,папірців, кульбаби).

5.Розвиток фонематичного слуху. Гра "Хвилинка тиші"

Діти сидять із заплющеними очима й дослухаються: вихователь кличе дітей одне по одному до себе пошепки-.

- А тепер пропоную послухати в тиші запис і відгадати – що це? Спів пташок? Голоси тварин? Шелест листя?

6.Звуковий аналіз. Гра "Зачарований кущ"

Вихователь підводить дітей до куща, під яким картинки із зображенням лісових звірів. Потрібно взяти картинку, назвати слово і знайти на кущику картку із схемою свого слова.(картки із звуковою моделлю слова розміщені на гілочках)

7.Дидактична гра "Збери слово"

На квіточках цих напис був,

Біг Вовчик і хвостом махнув,

Всі літери порозсипав,

Щоб ти хутенько їх зібрав.

Якщо правильно розставиш,

То три слова прочитаєш.


Дітям пропонується скласти площинні зображення квіток так, щоб вийшло: заєць, вовк, коза.

8.Дібрати якнайбільше слів, що є ознакою:

Заєць-довговухий, куцохвостий, спритний...

Вовк-злий, хижий, сірий, страшний...

Лисиця- руда, лукава, хитра...

В яких казках живуть ці звірі?

9.Пригадати казки, в назвах яких за кількістю слів відповідали б таким схемам:

( ____ ) "Колобок", "Ріпка", " Рукавичка"

( _____       ______ ) "Мудра жінка", " Хоробрий заєць"

(____   _____   ____  ) "Тисиця та журавель"

10.Хвилинка відпочинку

Прошу всіх у коло стати

Починаймо в ігри грати (рухливі ігри за бажанням дітей)

11.Швидко слово називай,

До нього риму добирай

(гілка-білка, бджілка,сопілка,тарілка; листок- колобок, грибок, пеньок; роса- коса, оса)

12.Утворення іменників за допомогою суфіксів

Гра "Знайди маму"

Зайченя-хто в нього мама?

Лисеня-

Ведмежа – 

13.Дидактична гра" Слова з листочків"

Треба так розкласти листочки з складами, щоб прочитати слова (коза, сова, кора, лисиця)

14.Читання в голос

На галявині – пеньочки

Біля них – грибочки

На грибочках розкладені картки з написаними реченнями , кожен малюк обирає собі грибок, бере картку і читає своє речення 

Підсумок заняття.

«Щоденне свято - хліб»

(старший дошкільний вік)

Мета: Розширити й узагальнити знання дітей про хліб, хлібні вироби, професію хлібороба. Продовжувати навчати дітей відповідати на запитання повними, змістовними реченнями, відгадувати загадки, складати логічну і послідовну розповідь. Активізувати словник дітей за допомогою читання художніх творів та малих жанрів фольклору (прислів’їв, приказок, лічилок). Виховувати в дітей шанобливе ставлення до хліба та праці хліборобів.

Обладнання:  хліб на вишитому рушникові, колоски у вазі, ілюстрації на тему «Хлібні вироби», «Праця хліборобів», загадки, скоромовки, лічилки, прислів’я, приказки.

Хід заняття

1.Відгадування загадок

Вихователь читає дітям вірш-загадку:

Він пахучий, він духмяний,

Пишний він, м’який, рум’яний,

Чорний він, бува і білий,

А буває й підгорілий…

Що це? (Хліб)

Ріс спочатку він на полі,

У широкім гарнім полі,

Влітку він заколосився,

Сонця, дощику напився,

І зібрали колоски

Добрі люди залюбки.

Колоски обмолотили,

На зерно перетворили,

Вийшло борошно з зерна,

Ось у чому дивина!

А із борошна до діла

Пишне тісто замісили,

Замісили і спекли,

Щоб ми ситими були!

Що це? (Хліб)

-Правильно, це – хліб! Ось перед вами паляниця на вишитому рушнику, а на ній, що це? Так, це сіль! Це ознака гостинності українського народу. Кого ми так зустрічаємо? (Шанованих гостей).  Гарна традиція в українського народу проводжати та зустрічати гостей хлібом-сіллю. А це що таке? (Колоски). А яке відношення мають колоски до хліба? (Якби не було зерна, не було б і хліба).

Розгляд колосків.

2.Дидактична гра «Назви одним словом».

Колосок із жита - …(житній)

Колосок із пшениці - …(пшеничний)

Колосок із вівса - …(вівсяний)

Колосок із ячменю - …(ячмінний).

3. Дидактична гра «Договори слівце»

Дозрівай, зерно пшениці,

Ми спечемо …. (паляниці)

Для дітей і для батьків

Напечемо …. (калачів)

Для маленької публіки

Напечемо …(бубликів)

Всі до душі 

Будуть наші …(млинці)

Наберемо зерен вволю

На пшеничному ми …(полі).

4.Робота з загадками, приказками

-Про хліб є багато народних загадок, приказок, оповідок. Ось послухайте та поясніть їх зміст. 

1) У хлів іде без шкіри, а виходить без шкіри. (Хліб іде в піч без шкоринки, а виходить зі шкоринкою).

2) Ріжуть мене ножакою,

Б’ють мене ломакою, 

За те мене отак гублять,

Що всі мене щиро люблять. (Хліб ріжуть, молотять зерно)

3) Хліб – всьому голова. (хліб – найважливіший продукт харчування, він необхідний для життя і здоров’я людей).

5.Фізкультхвилинка

В колосочку в чистім полі

Пиріжок росте на волі,

Хить, та хить – хитається, (нахили тулуб )

З вітром любо грається!

Отак-от!

Пиріжкові сонця досить, 

Колосочки косять, косять, (хитання руками)

Де в коморі порожньо – 

Сипте, сипте борошно!(ніби сиплять)

Отак-от!

Мама місить тісто, тісто, (ніби місять)

У макітрі тісно, тісно!

Тісто надимається,

То пиріг пишається! (піднімають руки вгору)

Отак-от!

Ой, і весело малечі, 

Пиріжок виходить з печі!

Пригощайтесь, нюхайте (нюхають)

Та на пальці дмухайте! (дмухають)

Ой, смачне!!!!

6.Розповідь казки про хліб

-Як же хліб приходить до нас на стіл?

-Послухайте казку, можливо, вона підкаже , як вирощують хліб!

Запитання до дітей

-Чи сподобався вовкові хліб?

-Як ви про це здогадалися?

-Що довідався вовк про вирощування хліба?

Переказ казки дітьми.

-А зараз, діти, ми сядемо за столи і намалюємо «шлях хлібного зернятка». Що було спочатку? Що потім?  (Діти виконують схематичні малюнки: зернина – колос – зерно – борошно – тісто – хліб Потім розповідають за своїми малюнками).

-Ось, діти, який довгий шлях проходить хліб, щоб потрапити до нас на стіл. Важка праця у хлібороба. Спочатку землю підготувати, зерно висіяти, доглядати за ним, доки не виросте та не дозріє, зібрати врожай, змолотити зерно, змолоти, щоб стало борошном. І вже з борошна замісити тісто. (Вихователь демонструє малюнки). 

-Тому, як , на вашу думку, потрібно ставитись до хліба? (Відповіді дітей)

-То як ви розумієте прислів’я?

· Без труда нема плода.

· Хочеш їсти калачі – не сиди на печі.

· Хто не робить, той не їсть.

(Заучування напам’ять).

7.Пригадування лічилок, скоромовки, промовляння чистомовок.

 Чі-чі-чі – ми печемо калачі.

 Ні-ні-ні – вони гарячі й запашні.

 Ас-ас-ас – всіх запрошуємо до нас.

Ли-ли-ли- всі сідайте за столи.

Ки-ки-ки – їжте,  любі малюки.

8.Підсумок заняття.

Діти пригощаються пирогом.

Незвичайна гостя

(молодший дошкільний вік)

Мета : Вчити дітей складати невеличкі сюжетні роз​повіді про казкових тварин. Збагатити словниковий запас дітей народними виразами (лисичка-свстричка, зайчик-побігайчик, вовчик-братик, ведмідь-набрідь), активізувати його словами-означеннями (прикметни​ками). Працювати над інтонаційною виразністю мов​лення (оклична, запитальна, прохальна інтонації), силою голосу, темпом мовлення. Вчити адекватно оцінювати дії персонажів. Виховувати справедливість та любов до народної творчості. 
Обладнання: іграшкова лисиця у національному вбранні ,
 Хід заняття
-Діти, сьогодні до нас завітала незвичайна гостя: хоч як просила я її, не хоче з'являтися нам на очі, доки не відга​даємо загадку про неї.
Я руда, низького зросту,
Хитра я і довгохвоста,
На курей я вельми ласа —
В них таке смачненьке м'ясо!
Вовку-брату я сестриця,
А зовуть мене...
(Лисиця)
Правильно. А ось і наша гостя. Добрий день, Лисичко. (Вітається).  Подивіться, як же вона гарно вбрана. Давайте розглянемо її одяг, пригадаємо його назву.
(Діти називають частини лисиччиного вбрання: спіднич​ка, вишивана сорочка, фартушок, вінок, стрічка).
Лисичка вітається з дітьми.
- Які ви хороші — сидите тихенько й уважно слухаєте. Що це у вас тут таке?
-У нас, Лисичко, заняття.
- А, заняття! То, напевно, і казочка буде? Знаєте, як я люблю слухати казки! Слухала б їх щодня! Діточки мої хо​роші, будь ласка, дозвольте й мені побути з вами.
- Діти, яким голосом звертається до вас лисичка? (Лагідним, привітним). Дозволимо їй побути з нами на занятті?
Діти застерігають Лисичку, щоб сиділа тихо, не пустувала.
Вихователь розповідає казку «Півень, Лисичка і Собака». 
Запитання :
· Чому втекли Собачка і Півник до лісу?
· Як вони жили там?
· Як лисичка дізналась, що в лісі є Півник?
· Як вона вмовляла Півника зійти вниз?
· Про що думала Лисичка, коли стукала хвостиком?
· Що допомогло Півнику врятуватися?
· Діти, що ми можемо сказати про Лисичку? Яка вона?
(Руда, спритна, хитра)
-Ой-ой-ой! Чому це ви про мене так недобре говорите?
- Не ображайся, Лисичка, ти ж і справді хитра в казках, та все одно обережною бути не завадить, а наші діти, одначе, дуже люблять тебе і знають багато казок, в яких зустріча​ються з тобою. Давайте, діти, пригадаємо казки, які ми чи​тали з вами і зустрічали в казці Лисичку.
- «Колобок», «Рукавичка», «Коза-Дереза», «Лисичка і Журавель», «Солом'яний бичок», «Лисичка-сестричка» і тд.
(Можна для нагадування використати картинки).
Бачиш, Лисичко! А взагалі наші діти всіх тварин люб​лять, навіть самі можуть перекидатися на тваринок і наслі​дувати їх. Ось, дивись!
(Діти встають для фізкультхвилинки і під супровід слів ви​хователя наслідують тварин, передаючи характерні ознаки). 
Вовчик-братик зуби точить, 
З'істи він зайчатко хоче.
А зайчатко хоч тремтить, 
Та від вовка геть помчить. 
Ось і лисонька-сестричка, 
Хоч і зростом невеличка, 
Дуже хитра і спритненька, 
Любить їсти все смачненьке. 
А оце іде ведмідь, 
Наш ведмідь-набрідь. 
Він іде, він бреде, 
Меду хоче, не знайде.
(Повторити ще раз).
— Різні ми були звірята, 
А тепер ми всі — малята! 
Будем далі працювати, 
Мову рідную вивчати.
- Подивись, Лисичко, які наші дітки розумні й уважні, як во​ни вміють ловити перші звуки і слова та звук у слові.
(Лисиця, вовк, заєць, ведмідь, дерево, кущ, нора, барліг, морква, мед, курка, листок, трава, дупло, дуб). 
3—5 слів всі разом, а потім кожна дитина.
- А ти, Лисичко, вмієш ловити звуки?
- Ні. Але я вмію співати пісеньку про себе.
-Я лисичка, я сестричка, 
Не сиджу без діла, 
Я гусяток пасла, 
Полювать ходила.
- Ми запам'ятаємо твою пісеньку.
- А тепер мені вже пора повертатись додому. Мені було дуже приємно бачити, які ви розумні, хороші, уважні. Я вас всіх дуже люблю. І буду до вас заходити частенько.  Можна?
-Так.
-До побачення!
 Діти прощаються з Лисичкою.
- Ой, Лисичко-сестричко, ти щось загубила. 
(Діти вправляються у вимові слова «намисто»).
Конспект заняття з розвитку мови

«Подорож до зоопарку»

(молодший дошкільний вік)


Мета.Продовжувати вчити дітей діалогічному та монологічному мовленню, складати невеличкі розповіді; вправляти у підборі дієслів та іменників; вчити поміча​ти мовні помилки та виправляти їх. Розвивати вміння уявляти та фантазувати, вільно спілкуватися один з одним та з дорослими. Активізувати словник словами :українськими назвами тварин , мешканців Афри​ки (папуга, мавпа, крокодил, тигр, лев). Виховувати вміння співпрацювати в колективі, допомагати вико​нувати мовні завдання.


Обладнання.М’які іграшки (тварини, птахи) — «мешканці зоопарку», предметні картинки із зобра​женням диких екзотичних тварин, великий аркуш із зображенням різних тварин, птахів, плазунів; картки із зображеннями-символами.

Хід заняття
Вихователь. Діти, прийшла у наш край осінь, принесла холодні затяжні дощі, сердиті вітри, прохолодну сумну пого​ду. Зібралися перелітні птахи в дорогу, полетіли в краї, де завжди тепло, де не буває зими і де для них є їжа — комаш​ки, хробачки, зернята. Чи знаєте ви, куди відлітають птахи зимувати?
· Так, в Африку, інші теплі місця. В Африці живуть цікаві й незвичайні тварини, птахи, яких ми з вами можемо поба​чити лише по телевізору. А де ще? Так, у зоопарку.

 — Уявіть, що ми туди зараз і потрапили.
Вихователь заходить з дітьми у кімнату, де на вільно розставлених столах розміщені м'які іграшки — мешканці зоопарку.

Гра «Знайдемо мамам дитинчат».

Вихователь. Але що це? В зоопарку щось трапилось. Виявляється, мами випустили своїх маленьких дітей погу​ляти і вони погубилися, не можуть потрапити до своїх домівок. Давайте допоможемо їм відшукати один одного.
Діти отримують предметні картинки із зображенням ди​тинчат тварин (слон, тигр, лев, зебра, крокодил, мавпа, жи​раф, носоріг). Вихователь пропонує дітям описати зобра​жену тварину, не називаючи її. Наприклад:
«Він великий, сірий. У нього довгий ніс-хобот і великі ву​ха». Вихователь за описом розшукує і показує дитині кар​тинку із зображенням мами.
(Діти по черзі описують тварину).
Молодці, діти, ви допомогли мешканцям зоопарку. Тож ходімо далі. На нас чекає мудрий старий слон, який любить думати і міркувати. Він хоче з вами погратися. Ось і зараз він думає, а що було б, якби перестало світити сонце?

Гра «Що було б, якби...» 

Вихователь ставить запитання, діти фантазують і відповідають.
      - Що було б, якби люди не вміли говорити?

 - Що було б, якби сюди прилетіла Баба Яга?

 - Що було б, якби люди вміли літати?

Вихователь. Слону сподобались ваші відповіді, а ми ви​рушаємо далі й потрапляємо в гості до балакучого папуги, який дуже любить усе почуте повторювати, але не завжди буває уважним. Ось і зараз він щось переплутав. Давайте його виправимо.

Гра «Виправ папугу».
Вихователь від імені папуги промовляє неправильні фра​зи, а діти повинні сказати правильно все речення.
· Молоко сиплеться у склянку. (Молоко ллється у склянку].
· Бабуся рубає хліб.

· Собака пливе по дорозі.

· Хмари принесли сіль.

· Квітка виросла в ліжку.

На дереві з’явились булки.

· Автомобіль мчить по річці.


Вихователь. Добре, діти, ви виправили папугу. Порадимо йому бути більш уважним. А на нас уже чекають інші меш​канці зоопарку. З нами хоче пограти така тварина: вона швидка, непосидюча, любить стрибати і лазити по деревах, і навіть трохи схожа на людину. Хто це? Так, мавпочка.

Рухлива гра «Мавпочки і удав». 
Всі діти — мавпочки, у вихователя в руках — удав. Поки удав спить, мавпочки весело рухаються. За словесним сиг​налом «Удав прокинувся!», *мавпочки» завмирають. Удав «проповзає» між «мавпочками». Хто ворухнувся, виходить з гри, бо його «забрав» удав. (Повторити 2—3 рази).

Вихователь. А ось, діти, і лев — цар звірів. Подивіться, який він кудлатий, його грива схожа на пишну зачіску. А на що схожий хвіст лева?
· Так, на пензлик. І цим хвостом-пензликом лев дуже любить малювати. Ось і цього разу він почав малювати, але не встиг закінчити свої малюнки. Давайте відгадаємо, що ж хотів намалювати лев?


Гра «На що це схоже?»

Вихователь показує дітям картинки з певними зобра​женнями-символами. Діти придумують, на що ці зображен​ня схожі, що ще треба домалювати, щоб було зрозуміло.
· Діти, а тепер ми вирушаємо до центральної площі зоопарку, де вже зібралося багато його мешканців. Вони почу​ли, що до них, в зоопарк, прийшли допитливі діти. Але як звірі й птахи сюди потрапили?


Гра «Хто як сюди дістався?»

Вихователь показує дітям великий аркуш паперу, на яко​му намальовані або наклеєні зображення тварин і птахів. Діти говорять, хто як дістався на зустріч з ними.
Приклад:
Заєць пристрибав.
Крокодил приповз.
Папуга прилетів.
Тигр прибіг.
Молодці, діти. Я гадаю, що звірятам і птахам ви сподо​балися. Вони будуть чекати вас у справжньому зоопарку, куди ви поїдете зі своїми батьками.

"З чого починається Батьківщина?"
(старший дошкільний вік)

Мета. Активізувати словник дітей, збагачувати його новими словами. Продовжувати знайомити дітей з творчістю Т.Г. Шевченка. Поглибити знання дітей про Батьківщину. Вчити створювати малюнки на основі вражень від прочитаного вірша, вміти придумувати за​головок до нього. Прилучити до художнього аналіза вірша. Вчити дітей запам’ятовувати вірш за методом ейдетики. Розвивати уяву, пам’ять, творчі здібності. Виховувати прагнення говорити українською мовою. Виховувати любов до Батьківщини, почуття гордості за неї.
Обладнання. Картини: «Крим», «Карпати», «Канів», «Степовий край», портрет Т. Шевченка, альбом про йо​го життєвий і творчий шлях.
Програвач з записом музики «Реве та стогне Дніпр широкий», П. Чайковського «Пори року».
Підготовка дітей. Бесіда «Життєвий і творчий шлях Т. Г.Шевченка. Виставка робіт «Творчість Кобзаря». Роз​гляд картин, альбомів, бесіди за їх змістом: «Карпати», «Крим», «Канів».
Хід заняття
Діти сидять на килимі.
Вихователь. Діти, яка назва нашої Батьківщини? Сьогодні ми з вами будемо мандрувати Україною. Який вид транспорту ви хотіли б обрати для мандрівки і чому? Уявіть собі, що ви летите на південь, у Крим.Хто з вас був у Криму і хоче бути екскурсоводом сьо​годні?
1-а
дитина-екскурсовод (розповідає за картиною). Влітку багато людей їдуть до Криму відпочивати, ску​патись в морі, помилуватись чудовою природою. Я теж відпочивав в Криму з батьками, ловив в морі рибу, креветок.

2-а   дитина-екскурсовод. В Криму збирають багаті врожаї винограду, персиків, тому що там влітку жар​ко, а взимку майже не буває морозу:

Вихователь. Сіли в літак. Тепер він нас мчить на захід, в Карпати.
Розгляд картини.
3-я   дитина-екскурсовод. Карпати — це край гір, лісів, швидких холодних рік, полонин. Люди там займа​ються заготівлею лісу, спилюють дерева, а потім рікою сплавляють. Дерева використовують в будівництві, роблять гарні меблі, папір. А ще там займаються тва​ринництвом.

4-а   дитина-екскурсовод. В Карпатах знаходиться найвища гора нашої країни — Говерла. Життя у людей було раніше дуже важке. І на цій горі збирались оп​ришки — борці за справедливість, волю.

5-а   дитина-екскурсовод. В горах росте гарна квітка — едельвейс. (Показує в Червоній книзі квітку). Але зустріти її дуже важко. Раніше люди зривали цю квітку, тому вона, як і багато інших рослин, занесена до Червоної книги.

Вихователь. Сіли в літак, знову в політ. Летимо над великою річкою України — Дніпром. (Звучить музика і пісня на слова Т.Шевченка «Реве та стогне Дніпр широкий»). Ось і прибули ми в славне місто Канів.
6-а   дитина-екскурсовод. В Каневі знаходиться Та​расова гора. Тут похований великий Кобзар. З усіх ку​точків нашої землі люди приїздять сюди вклонитися цій видатній людині.

Вихователь. Які твори Т.Шевченка ви знаєте? Зараз розкажемо вірш про життя і творчість Кобзаря.
Діти читають частинами.
ПОДЯКА ТАРАСУ.
Шевченко — батько українського народу, 

Палкий борець за правду і свободу.
Малим хлоп’ям чужу отару пас.
Осінній дощ періщив без жалю,
Свитину латану мочив твою.
А ти не мріяв про оселю, гроші.
Бажав одного — волі, щастя для народу.

 Тягнувсь до книг знання, як стебельце до сонця.

 Спасибі, друзі врятували від неволі.
Та воля не судилася тобі...
У вигнанні, пустелі, чужині 

Тополі рідні згадував свої.
Ставки, похилі верби і калину,
Далеку, милу, бідну Україну,

О як хотів ти бачить вільним рідний край. 

Талант і розум'мрії цій віддав.
Книжки твої байдужими нікого не лишали,
До боротьби за правду закликали.
За спадщину, яку залишив ти для нас,
Низька вклоняємось тобі, Тарас.
(Каленська Л. О.)
Діти вклоняються портрету Т. Шевченка.
Вихователь. А зараз, діти, повертаємось додому, в своє рідне місто Ржищів. Хто хоче розповісти про наш край? 

 7-а дитина-екскурсовод. Наш край урожайний. Тут ви​рощують пшеницю, різні овочі. У нашому місті є багато підприємств. 
Вихователь. Для того, щоб виростити хороший врожай, треба знати прикмети, приказки. Які ви знаєте прикмети, приказки? (Пропонує дітям сісти за столи). Побували ми сьогодні в різних куточках нашого краю, кожна людина найбільше любить свою Батьківщину — місце, де з’явилась на світ, росла, навчалась. Сьогодні ми вивчимо вірш про наш другий дім — дитячий   садок. Вірш можна не тільки розповісти, а й намалювати. На кожний рядок ви будете малювати листівку, потім, при вивченні вірша, я буду показувати листівки, а ви пригадуватимете зміст. Можете об’єдна​тися по 2—3 для намалювання обраного рядка. ,
1. Читання вірша.

В моєму рідному степовому краї 
Садок найкращий «Сонечко» щодня мене чекає.

 За навчанням день непомітно пролітає,
Із залу завжди музика лунає,
І танці, співи душу звеселяють.
Люблю тебе, і цього наче мало.
Частиною життя мого ти стала.
Ми всі немов сім’я єдина,
Яку здружив наш дитсадок любимий.
Із стін твоїх підем в життя велике,
Але тебе ми не забудемо повіки.
2. Короткий аналіз змісту вірша (бесіда).

Вихователь. Вам сподобався вірш? Чи всі слова визрозуміли? Хто головні герої вірша? Які почуття описані у вірші? Який характер вірша?
 Вправи «Скинь втому».

Сядьте, схрестивши ноги «по-турецьки», руки по​кладіть на коліна, спину тримайте рівно, м’язи тіла розслабте. Заплющіть очі і глибоко вдихніть. Подумки скажіть:

Я — чайка (вдих—видих)
Я — дельфін
Я — камінь

 Я — едельвейс
Я — спокійний (розплющити очі)
Ви чудово відпочили, починаємо вивчати вірш.
3. Відтворення тексту задопомогою листівок хором. Демонструється листівка, а діти, дивлячись на неї, пригадують рядок вірша, пов’язаний з нею.
4. Індивідуальне відтворення тексту.

Вихователь. Діти, яку назву ви придумали,для вірша?
Вихователь. Діти, перед вами великий життєвий шлях. Ви вивчитесь, станете дорослими, оберете різні професії, але. ким би ви не були, я впевнена, ви стане​те гарними людьми, гідними своєї Батьківщини.
Додаток 4.2
"Батьки і діти, діти і батьки – одвічне коло, 

що хвилює всі віки" 

(родинне свято – збори)

Підготовка до проведення 

1.Анкетування батьків.

Запитання:

- Чи подобається Вашій дитині в дитсадку? Якщо ні, то назвіть причину.

- Як багато часу ви приділяєте іграм вдома, заняттям, фізичному вихованню дітей?

- З яким труднощами у вихованні дитини ви зустрічаєтесь?

- Які у вас є спільні захоплення разом з дитиною?

- Чи задоволені ви тим, що ваші діти з молодшого дошкільного віку навчаються читати? Чи підтримуєте ви це вдома?

- Чи вистачає вашій дитині уваги, любові, на ваш погляд ?

 - Чи знаєте ви , що найбільше любить робити ваша дитина?

(Анкети переглядаються перед батьківськими зборами, щоб зробити відповідні висновки)

2. Оформлення стенду "Нам в садочку гарно жити!"

3.Підготовка плакатів

"Батьки і діти"

"Любов до дітей виховується тільки любовю , як вогонь запалюється лише від вогню". (В.О.Сухомлинський)

4.Виставка дитячих робіт (малювання, аплікація,поробки)

5.Святково прибраний зал.

6.Виготовленні памятки-поради для батьків.

Хід зборів

(в залі за столами сидять батьки на столах у них фішки)

Звучить тиха, спокійна музика.

Вихователь: Добрий день шановні наші тата й мами! Ми раді вітати на нашому святі, раді бачити ваші люблячі очі, ваші усміхненні обличчя. Ми дякуємо вам,що  ви знайшли час і завітали в дитячий садок, де так люблять ваших діток, де піклуються про них , виховують і навчають .


Про що ви мрієте? Звичайно ж про щастя своїх дітей про те, щоб вони виросли здоровими, вихованими, розумними, стали вашою гордістю, надією та опорою.Але чи завжди ви робите все для того, щоб дитина стала такою, чи за браком часу  і клопотами ви це робите не в повній мірі?


Сьогодні хочеться, щоб ви уважніше придивилися до своєї дитини, побачили в ній щось таке, чого не бачили раніше, щоб ви зробили відкриття щодо свого сина чи доньки і сказали: "Невже це наша дитина? І як ми раніше не помітили цього. Яке це велике щастя мати дитину! Вона в нас найкраща!" Це і буде головною метою сьогоднішньої зустрічі


На одне з питань проведеної з вами анкети :"Що найбільше любить ваша дитина?"- відповідь знають всі батьки. Дуже добре, що у багатьох з вас є спільні захоплення з дітьми.Це означає, що ви цікавитесь жяттям дитини не лише в дома  а й у садку. 


Пропоную вам незвичне: зробити самоаналіз вашого виховання дітей. Мета цього самоаналізу –розібратися у відношеннях з дитиною, своєчасно попередити помилки.


Таким чином, якщо ви дієте так ,яку сказано , то виставляєте червону фішку, якщо не зовсім – жовту,ніколи не робите так – зелену.

1. Завжди приділяю увагу своїй дитині,цікавлюсь тим , чим займалась вона в дитсадку.

2. Розповідаю  казки на ніч, завжди говорю про те, яка вона розумна, добра, хороша.

3. Ніколи не підвищую глос на дитину, не показую, що у мене поганий настрій.

4. У вихідні дні роблю прогулянки, приділяю дитині якнайбільше уваги.

5. Ніколи не вирішую конфлікти з дорослимит у присутності дітей, не говорю про них негарно.

6. Не порфівнюю свою дитину з іншими дітьми,кращими на ваш погляд від вашої.

7. Часто читаю дитині книги, малюю з нею, граюся, закріплюю матеріал, який вчила дитина в дитсадку.

З якими пунктами ви не згодні? Подивіться, якого кольору фішок у вас найбільше. Зробіть висновки самостійно.

(Під веселу музику заходять діти)

1. Ми маленькі ваші діти

Любим все робити

І у нашому садочку

Нам цікаво жити.

2.Ми вам покажемо, що вмієм співати,

Що знаємо букви,вчимося читати

Що любимо труд і ростем працьовиті, і нами ви будете скоро гордитись.

Вихователь: Ну, що ж ,часу не гаємо нашу свято починаємо

(Діти з буквами в руках розповідають вірші про букви)

А  

 айва,айстра,апельсин,

 Антон у тата гарний син,

Артем сховався біля дуба,

Абрикос Аллі такий любий

О 

Оля, Олег, Оришка

Прочитали горну книжку,

О, тепер вони готові

Почитати її знову

І 

Ігор літери читає

І слова із них складає

І веселі і сумні,

Хоче вивчити пісні.

М

Маша мамі помагає:

Миє,шиє і співає.

Маша милом миє раму,

Щоб порадувати маму.

П

Півник полем поспішає

Вранці рано він співає,

Прибіг наш півник до пшениці,

Покуштував,ще й взяв сестриці.

Н

Нірка, ніч,а кіт зітхає,

Нишком мишку він шукає

Десь в норі шарудить,

Тому котик наш не спить.

Р

Рак у річці сидить тихо,

Риє кріт землю на лихо.

Ромашка у росі на лузі,

Ви не зривайте її друзі!


Гра "Голосна чи приголосна буква ?"


Гра "Прочитай слово ,склади речення"

Вихователь : Щось засиділись ніжки потанцюємо хоч трішки. (Музична пауза)

Вихователь: Мами, уважно  придивіться до своїх діток.

Розумниць та розумників 

Для вас готує дитсадок!

1. Ми тут робимо зарядку,

В нас усе по розпорядку:

Вчимось лічити і писать

Любим співати й малювать

2. Ми вчимо таночки, скоромовки,

Живемо, як одна сімя.

Та без віршів і без загадок

Не проживемо ми жодного дня.

3.Загадки ми вам загадаєм

Гтові? –руки підніміть,

Не панікуйте ,не хвилюйтесь,

А швидко відповідь знайдіть.

(Діти загадують батькам загадки)

1. Нам важко їх  запамятати,

Та знаєм їх уже багато,

Стоять вони у книжці вряд,

Неначе друзі на парад    (Букви)

2. Дивляться її ,читають,

Розглядають залюбки,

Дуже люблять і цінують

Всі на світі малюки.    

3.Виводить букви і слова, моя слухняна...   (Ручка)

4.Ти повинен його знати,

Якщо любиш малювати,

Деревяний молодець:

Жовтий,синій...   (Олівець)

5. Не говорить ,а навчає

І про все на світі знає,

Ти охоту тільки май

І бери її читай    (Книжка)


Вихователь: Подякуємо нашим батькам, які так вправно відгадували загадки. А зараз ми спробуємо показати вам, шановні батьки, як багато знають ваші діти, які вони допитливі і розумні, старанні та завзяті.

Конкурс " Хто про що знає?"

Запитання до дітей:

1. Чому пташки відлітають на зиму з нашого краю? Куди

2. Назвіть перші весняні квіти.

3. Яка зараз пора року? З чого це видно?

4. Чому тварини, які живуть у лісі, називаються дикими?

5. Що означає слово "сім`я" 

6. Які ви знаєте "чарівні слова?"

7. Як треба поводити себе з незнайомими людьми?

8. Назвіть слова, якими б ви хотіли, щоб називали вас ваші батьки. 

(Музична пауза)



Вихователь: Шановні наші батьки! Ви – взірець для вашої дитини, ви для неї все: вона вас любить, наслідує, гордиться вами. Нехай  ваші хвилювання і турботи компенсуються радістю удач і маленьких перемог, взаємопорозумінням, любов`ю дітей.. На закінчення хочу подякувати вам і подарувати рядки вірша, який я написала для сьогоднішнього свята.

Любіть дитину – бо вона дитина,

Для вас вона найкраща і єдина,

Дл явас вона –це ваше майбуття:

Ви і дитина – це одне життя.

Дитина – мати двох сердець єднання

Душі порив від вечора до рання,

Де радість і печаль на двох одна,

І рідна й дорога дл явас вона.

Любіть дитину, у вас обмаль часу,

Вона віддячить  вам за любов вашу,

Завжди цінуйте, гордіться і любіть,

До серця ключик мудрості знайдіть.

І стане просто вам і затишно й світліше

З любов`ю в серці жити спокійніше

То ж поспішайте, зробіть перші кроки

 І пронесіть любов через усі роки.

(Музична пауза.Діти разом з батьками)

На закінчення батькам вручають пам`ятки-поради.

 Додаток 4.3
Дидактичні ігри з мовленнєвого розвитку
"Незвичайний супермаркет"
Дидактична гра з розвитку мовлення для дітей 3-5 років
Мета. : Розвивати фонематичний слух. Закріп​лювати знання назв продуктів харчування. Вправ​ляти дітей у правильному вживанні прийменників. Виховувати ввічливість, культуру мови.

Матеріал: набір наголівників з літерами, му​ляжні продукти харчування або предметні картки з їх зображеннями, полички, копійки.

Хід гри. Одна дитина — продавець — одягає наголівник з певною літерою (щоразу літери різ​ні). Діти-покупці можуть купити в супермаркеті лише ті продукти, в назвах яких є ця літера. Про​давець називає ціну — кількість копійок, які має дати дитина-покупець.

Ускладнення. Вибираючи продукти, діти ма​ють вказувати їхнє місце на полиці, використову​ючи прийменники: над, під, біля, перед, за.
"Допоможи тваринам знайти свою домівку"

Дидактична гра з розвитку мовлення для дітей 3-5 років

Мета. Закріплювати вміння дітей правильно називати іменники — назви тварин. Вправляти в умінні класифікувати тварин за ознакою "дикі - свійські". Розвивати зв'язне мовлення. Розши​рювати знання про голосні і приголосні звуки, їх схематичне зображення. Виховувати емпатію, бажання допомагати іншим.
Матеріал: ігрове поле із зображеннями лісу і ферми, домівок тварин (нори, барлога, будки, конюшні тощо); картки із зображеннями диких і свійських тварин; звукові схеми назв тварин.
Хід гри: Кожен гравець отримує по кілька кар​ток із зображеннями тварин. Його завдання — правильно сказати назву тварини, розповісти про неї, знайти її домівку на ігровому полі, об​ґрунтувати свій вибір.
Ускладнення: Старшим дошкільнятам можна пропонувати знайти звукову схему назви твари​ни за її домівкою і покласти картку зі схемою на відповідне місце ігрового поля.
"Букет чарівних квіточок"

Дидактична гра з розвитку мовлення та навчання грамоти для дітей 5-6 років
Мета. Закріплювати навички читання. Розви​вати увагу, пам'ять. Формувати вміння класифі​кувати предмети, групуючи їх на основі спільних ознак. Збагачувати словник дітей узагапьню- вальними словами.
Матеріал: паперові квіти із зашифрованими словами (на пелюстках написані літери); вирі​зані з картону вази з узагальнювальними слова​ми: транспорт, меблі, тварини, рослини, посуд тощо.
Хід гри:Кожен гравець отримує вазу з певним узагальнювальним словом. На столі лежать квіти із зашифрованими словами. Діти мають віднайти початок слова, прочитати слово та покласти квіт​ку до вази, якщо воно стосується заданої теми. Перемагає той, хто швидше складе свій букет.
Ускладненн:. Гравцям можна пропонувати не одну, а кілька ваз.
"З квіточки на квіточку"
Дидактична гра з розвитку мовлення та навчання грамоти
для дітей 4-5 років
Мета: Розширювати уявлення дітей про світ комах. Збагачувати словниковий запас назва​ми комах. Закріплювати вміння ділити слова на склади.
Матеріал: ігрове поле з квітами, на квітах на​писані цифри, які позначають кількість складів у слові-назві комахи, картки з комахами (метели​ком, бабкою, коником, жучком, сонечком, мухою, бджолою, осою, комаром тощо).
Хід гри: Гравці по черзі вибирають картки з комахами, промовляють їхні назви та ділять сло​ва на склади. Визначивши кількість складів у слові, картку з комахою кладуть на квітку з відпо​відною цифрою.
Ускладнення: Діти розповідають про комах, групують їх за якоюсь ознакою.
"Скажи навпаки"

Дидактична гра з розвитку мовлення та навчання грамоти для дітей 4-6 років
Мета: Формувати вміння правильно розумі​ти лексичне значення слів. Закріплювати вмін​ня добирати слова-антоніми. Розвивати спосте​режливість, увагу, пам'ять.
Матеріал: сюжетні і предметні картинки з протилежним змістом, картки зі словами-антоні- мами.
Хід гри: Кожен гравець отримує картку з малюнком. Перемагає той, хто швидше підбере із загальної кількості карток картку із зображенням протилежного до своєї змісту. Доцільно підбирати слова — ознаки предметів.
Ускладнення: Діти старшого віку можуть про​читати слово і підібрати протилежне за значенням, не використовуючи зображення. їм доступний підбір антонімічних прикметників і дієслів.
"Склади речення"
Дидактична гра з розвитку мовлення та навчання грамоти для дітей 5-6 років
Мета: Вправляти дітей у складанні речень із заданою кількістю слів. Розвивати вміння скла​дати різні за метою висловлювання речення. Вправляти у правильному інтонуванні та узго​дженні слів.
Матеріал: сюжетні малюнки, картки з цифрами, для позначення кількості слів у реченнях, пунктуаційними знаками, схемами речень.
Хід гри: Кожен гравець отримує сюжет​ний малюнок. На столі лежать картки із пере​вернутими донизу цифрами і пунктуаційними знаками. Гравці складають речення за своїм сюжетним малюнком. Кількість слів визнача​ють, витягнувши цифру. За карткою з пунк​туаційним знаком визначають тип речення за метою висловлювання (розповідне, питальне, спонукальне).
Ускладнення: Гравці мають скласти ре​чення за своїм сюжетним малюнком відпо​відно до заданої схеми

"Зачаровані хмаринки"

Дидактична гра з розвитку мовлення та навчання грамоти для дітей 4-6 років
Мета: Розвивати логічне мислення, уяву, вміння зосереджуватися. Закріплювати навички читання.
Матеріал: великі картки із зображенням хма​ринок, краплинок із зашифрованими трискладо​вими словами, маленькі краплинки зі складами.
Хід гри: Варіант 1. Діти отримують хмаринки із за​шифрованими словами і комплект краплинок до кожної. Вихователь пропонує уважно розгляну​ти незвичайні хмаринки і переставити краплинки місцями так, щоб можна було утворити і правиль​но прочитати слово.

Варіант 2. Діти отримують картки з хмарин​ками. Ведучий показує краплинки і читає скла​ди, написані на них. Гравці із загальної кількості краплинок вибирають ті, які відповідають їхній хмаринці, і утворюють слово.
Ускладнення 1. Уважно розглянути хмаринки. Знайти ще одне або кілька слів, які можна склас​ти, використовуючи склади основного слова.
Ускладнення 2. Із загальної кількості крапли​нок зі складами діти мають скласти якомога біль​ше нових слів.
Ускладнення 3. Скласти зі складів на крап​линках якомога більше слів, які закінчувалися б однаково. Придумати з ними віршик
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