Зовсім недавно з 20 по 24 квітня у нас пройшов цікавий і захоплюючий марафон «Тиждень психології». Сформувати загальний настрій оптимістичної тональності, настрій на «психологічну хвилю», стимулювання інтересу до психологічних знань в роботі психолога у батьків та співробітників ДНЗ, створення сприятливого психологічного клімату.  Ось деякі завдання, які ставилися мною, як педагогом - психологом при складанні даного проекту. «Тиждень психології» проводилася вперше, в нашому дитячому садку.

Весь колектив дитячого саду був залучений у цей марафон. Звичайно, йшла підготовча робота: вже за кілька днів було підготовлено і вивішено оголошення для батьків.
Вже в перший же день в коридорі саду всіх батьків, та співробітників чекав незвичайний «Паркан відвертості», на якому батьки мали можливість залишити свої відгуки про  роботу дитячого садка та побажання. Батьки з задоволенням відгукнулися на таку новинку.
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Другий день був позначений як «Казкова стежина». Для  дітей ясельного, молодшого, та середнього віку відбувся показ лялькової вистави «У Сонечка в гостях». Діти із задоволенням слухали музику, пісні, та спостерігали за ходом вистави, яка їм дуже сподобалася.
« У Сонечка в гостях»
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 Третій день марафону пройшов під назвою «Рух – це життя». В ході якого проводилися різноманітні види ігор для дітей, а саме: «Ми уважні, ми веселі», «Тепло наших долоньок». Для працівників ДНЗ було організоване спортивне змагання, метою якого було створення доброзичливої атмосфери між всіма учасниками. Окрім того для педагогічних працівників, з метою попередження емоційного вигорання, на тихій годині було проведено релаксацію під звуки моря, спокійної музики, та пташиного співу.

«Ми уважні,ми веселі»
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«Тепло наших долоньок»
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«Рух – це життя»
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Четвертий день пройшов під назвою « Світ емоцій» В старшій «Б» групі було проведено заняття, на якому діти розглядали різні проблемні ситуації та створювали їх один для одного, в ході яких відтворювали свої емоції та спостерігали за емоційним станом однолітків. В кінці заняття всі побачені емоції діти відтворювали в своїх роботах.

« Світ емоцій»
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В останній день Тижня психології» на педагогічній годині підвелись підсумки психологічного марафону: що вдалося, обговорення думок і побажань на «Паркані», конкурсів малюнків дітей. Всі ділилися своїми враженнями, отриманими результатами. Думаємо, що «Тиждень психології» вийшов  цілісним і завершеним, адже вдалося залучити всіх співробітників, батьків і дітей.

Що дав «Тиждень психології» особисто мені? Задоволення, «наповнене втомою», бажання реалізовувати нові ідеї. Тому що він  пройшов  у режимі діалогу - цілющого стилю спілкування. 
Вдалося реалізувати цей проект тільки завдяки допомоги і підтримки всіх співробітників саду, розуміння батьків і активності дітей.
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