Про cтан підготовки до проведення літнього оздоровлення 

дітей у 2014 році

На виконання Закону України «Про оздоровлення та відпочинок дітей», постанов Кабінету Міністрів України від 22 листопада 2004 року №1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах», від 27 березня 2013 року № 261 «Деякі питання організації оздоровлення громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи», доручення Прем’єр-міністра України від 21.11.2013 № 44545/1/1-13 до Постанови Верховної Ради України від 5 листопада 2013 року №678-VII «Про Рекомендації парламентських слухань з питань оздоровлення та відпочинку дітей і молоді», наказу Міністерства освіти і науки України від 07 лютого 2014 року №121 «Про забезпечення права дітей на оздоровлення та відпочинок в дитячих закладах оздоровлення та відпочинку, підпорядкованих органам управління освітою», розпорядження Київської обласної державної адміністрації від 06 лютого 2014 року №24 «Про організацію і проведення оздоровлення та відпочинку дітей Київської області», наказу департаменту освіти і науки Київської обласної державної адміністрації від 14 квітня 2014 № 119 «Про організацію заходів з літнього оздоровлення та відпочинку дітей у 2014 році» проводиться робота з метою належної підготовки до літнього оздоровлення дітей у 2014 році.

Питання забезпечення ефективного відпочинку та повноцінного оздоровлення дітей розглядалось 28.04.2014, 15.04.2014 на робочих нарадах з керівниками місцевих органів управління освітою, директорами навчальних закладів обласної комунальної власності.

Заплановано оздоровити упродовж літнього періоду на базі обласного комунального закладу «Володарська загальноосвітня санаторна школа-інтернат   І-ІІІ ступенів» понад 700 дітей соціально незахищених категорій та обдарованих і талановитих учнів.

Так, з 13.07.2014 по 03.08.2014 та з 04.08.2014 по 24.08.2014 буде оздоровлено біля 300 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування – учнів навчальних закладів обласної комунальної власності.


З 23.06.2014 по 10.07.2014 на базі обласного комунального закладу «Володарська загальноосвітня санаторна школа-інтернат І-ІІІ ступенів» заплановано проведення відпочинку (за змінами) талановитих і обдарованих дітей Київської області.


Місцевими органами управління освітою поновлено електронний банк даних про дітей, які потребують оздоровлення та відпочинку. Проводиться робота щодо залучення учнів до відпочинку у таборах з денним перебуванням на базі навчальних закладів (пришкільних таборах) з метою максимального охоплення дітей соціально незахищених та пільгових категорій, дітей з девіантними проявами поведінки.

Станом на 20.05.2014 місцевими органами управління освітою передбачено відкриття 406 пришкільних таборів відпочинку на базі навчальних закладів області, послугами яких буде охоплено з 02.06.2014 по 25.06.2014 28875 учнів.

27.05.2014 у Київському обласному інституті післядипломної освіти педагогічних кадрів заплановано проведення інструктивно-методичної наради з питань організації літнього відпочинку у пришкільних таборах та дотримання Закону «Про суспільну мораль» для методистів з виховної роботи РМК (ММК) та керівників психологічних служб місцевих органів управління освітою.

